

破解“孩子放学了，家长还没下班”难题

# 四川中小学可提供课后服务

## 学生家长自愿选择 严禁变相补课

近年来,我省部分学校先后开展课后服务,宜宾、乐山、资阳、眉山等市陆续试点,取得了一定的效果。为了对课后服务进行规范,省教育厅在《实施意见》中明确,坚持公益普惠、公开服务、自愿选择、安全第一的原则。有条件的地方可由财政投入为主提供课后服务。确实不具备条件的地方,可由政府和学校支持、家长合理分担运行成本,不得以营利为目的。

开展课后服务的学校要公开、公示服务项目、服务方式、服务内容、安全保障措施、费用标准、第三方机构等事

项,主动接受学生、家长和社会监督。

中小学学生是否参加课后服务,由学生、家长自愿选择。中小学校开展课后服务工作,要事先征求家长和教师的意见,并签订自愿服务协议书,学校不得强制或变相要求学生参加课后服务。严禁将课后服务变相成为集体教学或“补课”,严禁在课后服务期间上新课。

## 违规乱收费 将依法依规追究责任

省教育厅要求,各地教育行政部门要调动社会各方面积极性,逐步构建学校、校外活动场所、社区、社会机构校内外有机结合的课后

服务体系。在经费保障方面,以县为主制定方案,探索建立课后服务多元化经费分担机制,整合社会资源协同推进课后服务,完善课后服务经费管理办法,落实参与课后服务人员合理取酬制度。

学校制定开展课后服务的具体实施办法后报上级主管教育行政部门备案。课后服务工作将被纳入中小学学校考评体系,学校主要负责人是课后服务的第一责任人,家长是课后服务的重要责任方和重要参与方,与学校共同担负课后服务时段学生的监护责任。对课后服务违规乱收费的行为,将依法依规追究相关责任人的责任。(张峰)



XIAO YUAN SU DI

## 简阳职高 将关爱送到贫困户家中

**本报讯** 春节即将到来之际,简阳市高级职业中学全体帮扶干部在学校党总支书记、校长汪在文的带领下,到飞龙乡龙王村开展春节慰问活动。

活动中,汪在文一行深入帮扶贫困户家中,为他们送上大米、油等慰问品,并送上新春的祝福,让他们充分感受到党和政府及社会各界的温暖。同时,汪在文详细了解了贫困

户的身体健康状况、工作和家庭收入、子女就学情况等,鼓励他们坚定信心,保持积极乐观的生活态度,增强战胜困难的信心和勇气。

学校帮扶干部的诚心感动了帮扶群众。他们纷纷表示,将在产业扶贫的道路上,努力克服各种困难,用自己的力量脱贫摘帽。

(李政林 本报记者 张跃明)

## 大河镇小学

### “四问四看”全力推进帮扶工作

**本报讯** 南江脱贫“摘帽”已进入迎检关键期,连日来,巴中市南江县大河镇小学采取“四问四看”的方式开展了自查自纠帮扶工作。

学校充分利用外出务工和适龄儿童春节返乡的契机,深入开展入户走访工作。在走访过程中,各位帮扶干部与贫困户亲切交谈,详细询问了帮扶工作相关情况,了

解了他们房屋周边环境卫生情况、产业增收情况等。同时,积极宣传了脱贫攻坚相关政策,鼓励了贫困户脱贫的信心。

此次活动帮助学校全面准确地掌握了贫困户家庭的具体状况,也为南江县全面脱贫提供了准确可靠的数据支持。

(蔡小平)

## 红光镇小学

### 教师给贫困群众写春联送祝福

**本报讯** 近日,巴中市南江县红光镇小学为帮扶群众送去节前的问候和祝福。

该校教师自筹资金3000余元,为黑池村和房龄村64户贫困群众购买了灯笼、红纸,并组织专人利用课余时间书写春联。

(王春梅)

## 前锋初中

### 启动寒冬送温暖活动

**本报讯** 近日,广安市前锋初中启动寒冬春节走访慰问活动,为退休教职工胡尚全、困难教职工张安成、一线教职工罗媛媛等6人送去学校的关怀,并致以新春的美好祝福。

活动中,前锋初中慰问组深入职工家中,充分了解了他们的生活状况和身体情况,并送上了慰问金和慰问品。慰问组表示,学校的发展壮大离不开老同志们的贡献与耕耘,更离不开乐观坚强、

兢兢业业的一线教工的团结奋进,学校领导班子将带领全校师生继续努力,团结奋进,创造更多更大的业绩。

多年来,前锋初中一直坚持对困难职工、离退休老教师进行慰问走访,把学校的温暖送到困难职工、离退休老教师的家中。此次走访慰问,使该校教职工深切感受到组织的温暖和力量,将有效推动学校事业再上新台阶。

(严春艳 李勇军)

## 武胜县

### 检查乡镇义务教育有保障工作

**本报讯** 为认真贯彻落实中、省、市关于打赢打好脱贫攻坚战的决策部署,1月22日,广安市武胜县教育局资助中心刘剑锋一行到清平镇检查清平镇中心校建设和义务教育有保障工作。

检查中,检查组仔细检查了清平镇义务教育有保障工作,详细了解了辖区内适龄儿童入学情况,控辍保学五长责任制落实情况、留守儿童少年关爱保护情况以及保障

残疾适龄儿童少年入学情况等资料和清平初中、小学的中心校建设工作资料。

经过检查,检查组对清平镇建档立卡教师结对帮扶工作和留守儿童少年关爱举措表示赞赏,对清平镇的中心校建设工作及义务教育有保障工作落实情况给予了肯定,希望全体教师齐心协力、再创辉煌。

(杨龙 陈鑫)

## 教育长廊

JIAO YU CHANG LANG

## 峨眉山市

### 《创新 体验 成长》一书成功出版

**本报讯** 1月21日,峨眉山市关工委、市老科协召开科技创新教育成果集《创新 体验 成长》总结发放研究会议,市关工委领导、市老科协全体领导、该书全体编委共20余人参加会议,会议由市关工委副主任、市老科协副会长杨富甲主持。

会上,市关工委、市老科协科创工作室负责人总结汇报了《创新 体验 成长》一书的材料收集、筛选、编辑、印刷、发放等相关事宜。市关工委执行主任、市老科协荣誉会长徐伯连对全体编委成员的辛勤努力表示了高度的赞赏,希望各

(邹久安 本报记者 苏文保)

## 前锋区

### 走访慰问退休教师

**本报讯** 1月23日,广安市前锋区委常委、宣传部部长易林一行到优良村退休教师苏理金家中开展走访慰问活动。

慰问中,易林为苏理金送去了慰问金,并与苏理金促膝而谈,详细询问了他退休后生活情况、身体状况等,对他扎根乡村教育近40年的敬业奉献精神表示敬佩,为他

(杨龙 陈鑫)

退休后继续在学校发挥余热的精神点赞,希望他今后能更多地为前锋教育发展建言献策、做力所能及的贡献。

最后,易林一行到大良小学查看了办学情况,对该校校容校貌的变化和取得的成绩给予充分肯定,希望全体教师齐心协力、再创辉煌。

(杨龙 陈鑫)

## 武胜县

### 检查乡镇义务教育有保障工作

残疾适龄儿童少年入学情况等资料和清平初中、小学的中心校建设工作资料。

经过检查,检查组对清平镇建档立卡教师结对帮扶工作和留守儿童少年关爱举措表示赞赏,对清平镇的中心校建设工作及义务教育有保障工作落实情况给予了肯定,希望全体教师齐心协力、再创辉煌。

(杨龙 陈鑫)

残疾适龄儿童少年入学情况等资料和清平初中、小学的中心校建设工作资料。

经过检查,检查组对清平镇建档立卡教师结对帮扶工作和留守儿童少年关爱举措表示赞赏,对清平镇的中心校建设工作及义务教育有保障工作落实情况给予了肯定,希望全体教师齐心协力、再创辉煌。